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Üzenet s bécsi Burgba.
Követelik a függetlenségi párt 

kormányzását.
A szoboszlói határozat!

Irta: Móricz Pál.
Debrecen, junius 21.

Megtörtént már az máskor is, hogy 
nem a központból, de a vidékről adták 
ki a harcdöntő jelszót. Most is harc 
előtt áll a nemzet. Az apró csatározá­
sok már hetek óta folynak a politikai 
élet küzdőmezején. A magyar független­
ségi törekvések és nemzeti önállóság 
közös-ügyes ellenségei ezernyi kétséget, 
bizonytalanságot, sanda gyanút és a 
széthúzás minden mérgét hetek óta a 
legfurfangosabb eszközökkel és fogások­
kal iparkodtak beoltani a magyar nép 
köztudatába és leikébe.

A sarokba szorult közösügyes atya­
fiak, midőn látták, hogy a függetlenségi 
párt nem ül fel többé a becsapásoknak! 
Midőn inogni érezték lábok alatt a ta­
lajt és veszélyben látták hatalmokat, a 
bécsi ármánykodás fekete szellemét is 
felidézték odújából ! Egyrészt a függet­
lenségi pártban igyekeztek belső zava­

rokat gerjeszteni. A függetlenségi pártot 
törekedtek csoportokra szaggatni, mert a 

I szétforgácsolt erőt mindég könnyebb el­
nyomni ! Személyeskedések gyújtó csó­
váit dobálgatták pártunk bástyásházába, 
majd azzal, hogy a harcias Justh Gyula 
Kossuth Ferenc bölcs vezérlete ellen tá­
madt fel. Erőszakkal is kiakarja csa­
varni Kossuth kezéből a vezérbotot ! 
Holott, mint a tények bizonyítják, az 
egymás megértése soha nem volt erő­
seb a pártban, Kossuth Ferenc és Justh 
Gyula között, mint a mostani válságos, 
a nemzet jövőjére kiható csatazaj-rion- 
gások között. Justh Gyula és a párt 
Kossuth Ferencben látja, tiszteli, követi 
hűséggel, szeretettel, bizodalommal a 
nemzeti önállóság elveinek, eszméinek, 
törekvéseinek megtestesülését, fényesen 
ragyogó vezérlő csillagát. Kit bár elfog­
lalt bizalmi állása mérsékeltebb tartóz­
kodásra kényszerit is a kivitelnél, pár­
tunk ma is az ő vezérlésével és hozzá­
járulásával vívja a nagy harcot az önálló 
magyar nemzeti bankért ! A mely bank­
harcnak a jelentősége pedig abban rej­
lik, eldönti, hogy a közös-ügyes, 67-es 
kormányzás vagy a nemzeti önállóság 
építőmesterei, a függetlenségi többség 
kerekedik-e felül ? Valahára a független­
ségi párt veszi-e át az ország kormány- 

j zását, az ország ügyeinek intézését ?

Ez a harc tehát élethalál tusát je­
lent 67-es közösügyes atyánkfiaira. Ért­
hető az ágaskodások, lótásíutások, min­
den agyarkodásaik ! Kikiáltott kétséges­
kedéseik a magyar nép hűsége, bizo­
dalma, kitartása felől is a függetlenségi 
párttal szemben ! Mert hogy a magok 
hatalmát és káros befolyását bécsi párt­
fogóiknál biztosítsák, azzal áltatták a 
„Burg“ fejedelmi nagy urát is, hogy a 
függetlenségi párttól elfordult a magyar 
nép ! A függetlenségi párt talaját veszí­
tette a magyar földön. Bármely nemzet­
közi zászlós csordát inkább követ a 
hitét veszített, eltörödött magyar nép.

Nos hát e hazudozások és ámítga- 
tások, uszitgatások csatárharcába, kö­
zösügyes kézi puskák, 67-es sajtó revol­
verek pufogtatásába öreg ágyújával be- 
ledurrantott a sokszor hivatkozott, annyit 
emlegetett jó magya- nép is. Lángja a 
magyarságnak az ős hajduvárosban, 
Szoboszló városban, ahol vasárnap dél­
előtt hatalmas jelenségü népgyülés ke6* 
rétében, számlálhatatlan sok ezernyi 
hajdú részvételével, lelkes hozzájárulásá­
val tartotta meg beszámolóját Justh Já­
nos országgyűlési képviselő, a Justh 
Gyula fia ! Akivel ottan még nagy ma­
gyar jogász Nagy Dezső dr., Papp 
Elek, Kállay Tamás, Csanak János or­
szággyűlési képviselők is hitvallást tet-

Versek.
(Mutatvány „Küzdelem“ verskötetéből.)

I. A magyar nóta.
Tereli a pásztor a nyáját a rétre,
Lehever a pázsit szép selyem füvére. 
Harmatos legelőn elszéled a nyája, 
Kesereg a pásztor, sír a furulyája.
De bús a nótája.
Vágtat a csikós a rónaságon végig,
Elakar tán jutni a lehajtó égig ?
De megáll leborul a lova fejére,
Furulya bús hangja könnyet csal szemébe, 
Dalt lop a szivébe

11. Zápor.
Zuhog a nyári zápor,
Millió csepp kopog,
A gazdák a tanyákon 
Ma bezzeg boldogok !
A korcsmáros a zöldben 
Átkozza az időt,
Nekem te jársz eszemben 
S el nézem az esőt.
De szép lehetsz most lánykám !
Futván a réten át,
Hó térded hajlatáig 
Kapod fel a ruhád.

Barcsai Fehér Géza.

Junius.
irta: Vida Ilona.

Fákországában, füvek hazájában, a világ 
leggazdagabb gyógyszertárában most van az 
országos vásár. Sok az áruló népség. Füvek és 
fák kivirultak a „nagy szabadságra.“ Fák és 
füvek szívesen kínálják csodatevő, pompás
virágukat. .

Virít a hársfa virág, ferdeszivü levelei 
hirdetik nyíltan, hogy sokszor csal a látszat, 
hiszen gyógyhatásában apró virágának ugyan­
csak helyén van a szive . . .

*

Borzas kerítések kimagasló koronája, az 
utszéli bodza is virágzik. Köhögős öreg nénik, 
vagy merengő bolondok veszik csak észre vi­
rágzását Pedig mennyi szépség egycsomóban! 
Ez a sok apró virág hangos hirdetője egyenlő­
ségnek, összetartásnak és az összetartás erejé­
nek! Hiszen külön-külön megse látná a rovar­
világ, azért összegyűlt ezer, ezerötszáz virág, 
olyan igazsággal, olyan szép rendben, hogy a 
felséges nap ölelő sugara körül tánczolhatja 
valamennyit.

*

A világ legszebb szőnyege is kiterült már! 
a jó Isten hímezte mezei virágból. A girland 
egyik ékessége a „székfü" is most virágzik, —

uri-sorban, „kamillának“ hívják. Virága, a ma­
gas fészek hófehér kerítéssel van körülvéve. A 

I vaczok tetején még mély álomban pihen a gyer­
mek sereg, körültök már ébredeznek a fiatalok, 
így beszélgetnek maguk között:

— Szőkehaju király kisasszony szőkesé­
gének mi leszünk az őrizői ! de lejebb a telje­
sen kinyílt virágok gúnyosan nevetnek e me­
rengő beszédre.

— Ne ábrándozzatok gyermekek! A leg­
szebb szükség is fehérré válik idővel, nincs az 
ti reátok bízva! Ti csak éljetek ! örüljetek a 
fényes napsugárnak!

De erre meg a fészek tövén szófiainak 
meg az elvirágzott öregek :

— Hallgassatok hitetlen tagadók 1 ne ve­
gyétek el álmait a fiataloknak. Úgy is elveszi 
azokat az idő ! Azután meg nem csak ott van 
élet, hol süt a nap, nagy a kacagás! lássátok 
mi oda megyünk, hol nagy a bánat, szomorú 
az élet, mi a betegekhez gyógyítani megyünk ... 
Így folyik az öregek közt az oktató kenetteljes 
beszéd, észre sem veszik, hogy senki sem hall­
gat már reájok. Az ifjak álmodják tovább álma­
ikat, szőke királykisasszony szőke hajáról, a tö- 
bi pedig kaczérkodik a fényes napsugárral.

Régi idők, régi orvossága, a búvei kese­
rűséggel teljes „czintória is kibontotta apró, 
kicsi szirmát, gyógyító erejét, romantikus histó­
riáját, ugyan hogy ismerné már a mai ember ?

Tavaszi öltönyt, felöltőt, színes mellényt legszebben tisztit
HRABÉCZY. -ül ^
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tek : nemzetünk, népünk jogai mellett. 
E tanulságok és érdekes jelentőségű 
nyilatkozatokról a tudósításban számo­
lunk be. Itt a népgyülés országos ese­
ményét emeljük ki! Az üzenetet a becsi 
Burgba! A mely üzenetében a fügetlen- 
séei párt kormányzását kéri, követeli a 
szoboszlói választókerület szinmagyar

P Ez a határozat, a szoboszlói hatá­
rozat a hü és józan magyarság 
millióit felfogja rázni, tettre fogja hívni . 
A történelmi események jelentősegét ma­
gában viseli. További magyarázgata- 
sokra nem szorul. Követendő például 
itt adjuk : Határozati javaslat.

A hajduszoboszlói választókerület nép- 
gyülése kimondja, hogy törhetetlenül ragasz­
kodik a függetlenségi és 48-as párt nagy­
elveihez s Így a nemzetpolitikai és gazdasági 
függetlenségének kiépítéséhez s követeli a 
magyar nemzeti jegybanknak 1911-ben 
leendő felállítását és a választói jog reform­
ját. Minthogy pedig a függetlenségi és 48-as 
párt a képviselőházban többséggel bir, kéri — 
és követeli a népgyülés, hogy az ország 
kormányzása egyedül és kizárólagosan a 
függetlenségi és 48-as pártra bizassék.

Népgyülésünk a politikai a gazdasági 
függetlenség kivivására irányuló nagy küzde­
lem bajnokai: Kossuth Ferenc pártvezér és 
Justh Gyula képviselőházi elnök egyéni­
sége előtt tisztelettel meghajlik, irántuk 
teljes bizalmát és ragaszkodását nyilvá­
nítja és e nehéz, válságos napokban őket 
arra kéri, hogy a nemzet alkotmányos 
jogai és igazai mellett továbbra is rendü­
letlen szívvel és akaraterővel küzdjenek 
s pártunk elveit diadalra juttassák.

A hajduszoboszlói választó kerület nép- 
gyülése határozatából:

Szécsi Miklós, Bor János,
népgyülési elnök. jegyző.

Pedig ő volt hajdan a hideglelősek, mocsárlá­
zasok gyógyítója. Hajdan, midőn még a légvál­
tozás nagy csodája nem volt felfedezve: midőn 
sem lég, sem változás nem operált. Ahol ren­
gett a bölcső, ott lett elföldelve a koporsó is 
ahol támadt a baj, ott volt a gyógyító is . . . 
Erre az időre esik az ö szereplésük.

Őseik pompás, gazdag, hatalmas virágok 
voltak. Virágos, buja rétségek ölén. De a mi- 
azmás mocsarak megölő gőze, kiáradt mocsa­
rak tönkretették hatalmas ősük nagy pompáját. 
Oda hagyták hát régi lakásukat, a buja rétet. 
Felköltöztek szárazabb helyek hazájába, hol öl­
tözetük pompáját elvesztve, siratták a letüvt szép 
idők boldogságát. És mert természetük nem volt 
panaszkodó keserű könnyeiket befelé sírták és 
a keserű könnnyek fájdalma, keserűsége ott 
maradt az apró növény parányi atomjai között. 
A keserűségből orvosság lett; Megölője a mo­
csaras miazmáknak. így lettek ők hideglelősök, 
mocsárlázasok gyógyitgatói.

Azután telt múlt az idő! A tengereket, 
pusztaságokat vas-szörnyetegek kezdték hasít­
hatni. Hajó, vasút hirt hozott a messze világból; 
hire jött, hogy messze keleten nagyobb, több a 
mocsár, sokkal több a váltólázas beteg. Az Is­
ten pedig jó, irgalmas, könyörülő, mert ott or- 
, osságot is crőssebbet, hathatósabbat teremtett.

Mások jöttek mentek és az erősebb orvos­
ságot elhozták a czintoríák hazájába is. A Chi­
nin “ igy feledtette cl lassan a magyar pusz­
ták, kárpáti hegyek apró virágát, apró virágá­
nak gyógyító erejét 1 Így lett ismeretlenné a 
czintória 1

ü függetlenségi kormányzás mellett.
Justh Jánosék Hajdúszoboszlón.

Beszámoló és népgyülés.
Debreczen, junius 21. 

Vasárnap délelőtt nagy napja volt a haj­
duszoboszlói választókerületnek. Justh János 
tartotta meg a beszámolóját az ős hajduváros-
ban, Szoboszlón.

Justh János eddig a képviselőháznak 
csendesebben működő, de szerénységével is 
rokonszenves tagjai közé tartozott. Most azon­
ban — midőn komoly a veszedelem — meg 
mutatta, hogy méltó fia Justh Gyulának. Ma­
gyarosan, becsületesen jelentette be, hogy so­
hasem lesz elvfeladó, jogletagadó, a nemzeti 
jogokért híven, becsületesen küzdeni fog.

Justh János nagyot nőtt e napon. Ha 
Justh Gyula fia nem volna, bebizonyította, 
hogy akkor is értékes, becsületes magyar po­
litikus volna.

Justh beszámolójának súlyát a lapunk első 
helyén ösmertetett és közreadott „szoboszlói 
határozat“ országos jelentőségűvé emeli. A ma­
gyar nép első tízezrei ebben mondták ki, ha 
csakugyan van alkotmányos magyar király és 
királyság, akkor kérik, követelik a független­
ségi 48-as párttöbbségnek a kormányzást, de 
nem a nemzeti önállóság árulásával, hanem ép­
pen azoknak józanul, megfontoltan keresztül 
vitt megvalósításáért.

A népgyülés mindvégig felségesen, emel­
kedetten folyt le. Csak egy-egy felzugó éljen­
zés tanúsította, Bocskai hajdúi átérezték az 
esemény előkészítését, amelynek egyhangúlag 
hozott sikeréhez, a szoboszlói határozathoz a 
kerület részéről Szécsi Miklós népgyülési elnök, 
Padrah Sándor királyi közjegyző, a határozati 
javaslat előterjesztője szólották hozzá lelkes 
magyar szívvel, igaz magyar szóval.

Azonban a legnagyobb hatást Budapest 
székesfőváros egyik jelenvolt kiváló képviselő­
jének, az országos nevű nagy magyar jogász­
nak, Nagy Dezső doktornak szavai, zamatos 
magyar meghatározásai gerjesztették fel. Valósá­
gosan fanatizálta a hallgatag természetű szo­
boszlói népet, úgy a leikökbe markolt az igaz­
ságaival.

Meghatóban hallgatták régi kedves ös- 
merősöket és barátjokat, Papp Elek bátyánkat 
is! Aki ma is csak az, mint 25 évvel ezelőtt 
volt. Rokonszenvet keltett a Kállay Tamás ifjú 
hévvel tartott nyilatkozata is.

Jelentőségénél és kihatásánál fogva rész­
letesebben emlékezünk meg a Justh János be­
számolójáról.

Vendégek és küldöttségek.
Justh János országgyűlési képviselő szo­

boszlói beszámolójára sok vendég és küldött­
ség jött össze Szoboszlón.

Justhot Papp Elek, dr. Nagy Dezső, Kál­
lay Tamás országgyűlési képviselők kisérték le 
és Kállay Frigyes nagybirtokos, a néhai Kállay 
Béni fia, a függetlenségi párt kültagja.

Debreczen is képviseltette magát ezen a 
népgyülésen. Csanak János országgyűlési kép­
viselő vezetésével Balázs Ödön gyógyszerész, 
Dr. Olchváry Pál ügyvéd, dr. Juhász 
Nagy Sándor ügyvéd, a debreceni független­
ségi párt jegyzője, Móricz Pál lapszerkesztő 
mentek ki Szoboszlóra.

A vármegyei párt képviseletéből Wesz- 
prémy István pártelnök jelent meg Weszprémy 
Zoltánnal. Debrecenben hozzájok csatlakoztak 
még Kovács Gyula alispán, Dávidházy Sándor

1900. junius 22

megyei tb. főjegyző, Rázsó István titkár, Náb- 
ráczky vármegyei első aljegyző.

Ezenfelül a választókerületnek minden 
közege képviseltette magát, a jegyzők, főbirák, 
községi pártemberek küldöttségével.

A beszámoló népgyülés sok ezernyi vá­
lasztóközönség megkapó nagy érdeklődése 
mellett mindvégig lelkesen folyt le. Határoza­
tát egyhangúlag hozta meg.

A beszámoló lefolyása.
A beteg Ádám János pártelnök akadá­

lyoztatva lévén a megjelenésben, a népgyülési 
helyettes elnöktársa, Szécsi Miklós polgári 
iskolai igazgató tanár nyitotta meg nagyon 
talpraesett, magyaros, hazafias, okos beszéddel. 
Közölte a gyűléssel Justh Gyula képviselőházi 
elnöknek Adám János pártelnökhöz, illetőleg a 
kerület választóihoz intézett következő s érdekes 
levelét.

A Justh Gyula levele.
Igen tisztelt Pártelnök ur!
Akadályoztatásom miatt nagy sajnála­

tomra nem tehetek eleget szives meghívásuk­
nak, miért is Elnök Urat kérem fel, hogy a 
választóközönség előtt az én meleg üdvözlete­
met és azon bizodalmám kifejezését szívesked­
jék tolmácsolni, mi szerint megvagyok győ­
ződve, hogy Hajdúszoboszló hazafias érzelmű 
polgárságának junius 20-iki gyűlése olyan le­
folyású leszen, ami nő a hazánk önállóságáért 
most folyó küzdelemnek elvhüséget kívánó és 
rendíthetetlen kitartást követelő idejéhez illik.

Budapest, 1909, junius 17-én.
Tisztelettel 

Justh Gyula.

Justh János beszámolója.
— Nehéz körülmények, súlyos idők között 

kell nyilatkoznia, mondotta Justh János. Nem a 
képviselőház hozott határozatairól, alkotásairól 
fog nyilatkozni, melyek úgyis ösmertek. A hely­
zetet, a kibontakozás útját ösmerteti, melylyel 
kapcsolatosan a koalíciós kabinet alakításának 
történetét tárta fel. Andrássy Gyulának a pak­
tumban kikötött, az általános választói jogra le­
kötött, de be nem váltott Ígéretét leplezte le. 
Andrássy választói joga sem nem általános, sem 
nem nem egyenlő, sem nem titkos.

Három éven át hitegették, fentartották a 
függetlenségi párt-többséget. A kvótát is fel­
emelték nekik, csakhogy jogaikat megvalósít­
hassák. Azonban csalódtak a mindent Ígérő 
67-es pártok fegyverbarátságában. Szóval, mint 
Írásban legádázabb ellenségei az önálló magyar 
banknak. Hogy a helyzetet, egyetértést zavar­
ják, a gazdasági vívmányok helyett most a ka­
tonai vívmányokkal hozakodnak elő, megtévesz­
tésére a nemzetnek. így szakadt részekre a 
koalíció. Mert az egyik a közösügyesség tábora, 
a másik a függetlenségi tábor, ez képviseli a 
nemzet önállóságát. Ezért fontos és jövőnkre 
kiható a nemzeti bank megteremtése. Mert az 
utat nyitja meg nemzetünk függetlenségéhez. 
Ilyen okos, velős szavakkal tárta fel a győze­
lemnek a kihatását mezőgazdaságra, iparra, 
kereskedelemre ; mert valamiként két embernek 
nem lehet közös erszénye, ugyanígy a magyar­
nak és osztráknak a gazdasági érdeke sem lehet 
azonos.

Ma már a bankkérdés rendezéséhez min­
den kellék megvan, megteremthető, mégis el­
lenzik a koalíciós pártok egyes oszlopai. Ezért 
kellett lemondani a pártok vezéreiből összeállí­
tott kabinetnek. Az együttműködés lehetetlenné 
vált. A kibontakozás csakis a függetlenségi 
többséggel valósítható meg. Azokat támogatja, 
azokkal vívja meg a harcot, kik a magyar faj 
fölényére tekintettel egyrészt a választói jog 
reformját megvalósítják, másrészt 1911 január 
havára az önálló bankot haladéktalanul felállít­
ják. Kéri, hogy ezen utján választói bizalommal 
támogassák. Ez az ut vezet hazánk gazdasági 
és politikai önállóságához.

A Justh János nagy érdeklődéssel, helyes­
léssel, éljenzésekkel fogadott beszámolója után 
Szécsi Miklós elnök Padrah Sándor királyi 
közjegyzőt kérte fel a „határozati javaslat“ be- 
terjesztesére, aki tartalmas, hazafias, a népgyü-

Előzetes beiratkozás
a Debreczeni zenedébe

junius 24 30. mindennap déli 11—1 órák 
között a zenede helyiségében [gflpű ÉS fláP-ll. SflPhfln.
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lés nagy tetszéssel fogadott szavak kíséretében 
ajánlotta a Bor János jegyző által felolvasott, 
lapunk első helyén közölt, igazán országos je­
lentőségű „szoboszlói határozatot“, melyet mi­
előtt még elfogadott volna a népgyülés, Szécsi 
elnök szólásra kérte fel a jelen volt képviselőket.

Üzenet a bécsi Burgba !
Nagy Dezső dr., a székesfőváros 

egyik kerületének kiváló országos kép­
viselője elfogadásra ajánlotta a határo­
zatot, mert meggyőződése szerint ezzel 
az ország dolgán nagyot fog lendíteni 
Szoboszló népe.

Törvényes alkotmányosság biztosít­
ják a függetlenségi többség-pártnak a 
kormányzás jogát. De jogainkat és el­
veinket csak akkor valósíthatjuk meg, ha 
a polgárság sarkára áll. Ma sem repked­
nek sült galambok. Midőn 1849-ben 
idegen hatalom segítségével elnyomták 
a nemzetet, halálunkat hirdették. Mégis 
feltámadtunk. A 48—49-ben kiontott vér­
áldozatot nem hoztuk hiába. A jövőért 
áldozott a nemzet. Enélkül a 67-diki 
kicsinységeket sem kaptuk volna meg. A 
királyi ház 1848—49-ben tanulta meg 
becsülni, félni a felháborodott nemzetet. 
Áldozatok nélkül most sem érünk el 
semmit.

Ez a szoboszlói határozat a bécsi 
burg kapujáig el fog hangzani. Ezzel az 
üzenettel Bécsben is számolni kell és 
számolni is fognak. Mert a császár és 
király is csak egy ember! A császár­
királynak a hatalmát is a népek milliói 
adják meg. Azért is küldi üzenetét a 
császár- és királynak ! Császár és király 
vigyázz erre a magyar népre ! Értsd meg 
jogos kívánságait. Ha teljesíted a jogos 
kívánságokat: erős vagy ! Ha szembe- 
állsz vele: semmivé foszlik hatalmad. 
Bukásod elkövetkezik.

A magyar nép azért legyen tudatá­
ban erejének! Bármit is handabandázik 
a közös-ügyes sajtó. Minden jóravaló 
magyar embernek csak egy politikája 
lehet: a nemzeti függetlenség politikája. 
Függetlenség nélkül nem is nemzet a 
nemzet. Olyan, mint az a pipogya, ha­
szontalan ember, ki nagykorúságán túl 
is gyámság alá veti magát, önállóság, 
saját családi tűzhely nélkül nyavalyogja 
át az életét. Manap Ausztria is igy pum- 
polja a magyar hazát és ha ezt tovább 
türjük, nem érdemli e szolgalelkü nem­
zet a magyar nevet sem. Hisz’ odáig 
aljasodtunk, hogy nem is királyt, de 
császárt emlegetnek ma és a papíron 
létező nagyhatal m iságért — a közös­
ügyesek — képesek feláldozni mindent. 
Pedig a kis Szerbia is csak akkor csen­
desedett el, midőn a német császár 
kardjára ütött.

Az uralkodóház egyedül a magyar 
nemzettel egyetértve lesz erős. Ámde 
akkor ne gátolja a nemzetet fejlődésében.

Az önálló bankért vívott harc tulaj­
donképpen a közös-ügyes pártok halál­
tusáját jelenti a nemzeti függetlenség és 
önállóság nagy pártjával szemben. Ha 
mostan tehát a nemzet kitart a függet­
lenségi párt mellett, biztosítja a fejlődé­
sét. Ámde ennek a hatalmas uj erőnek 
az ébredését érezik már Bécsben is. A 
fejedelem is ezért fordult most a függet­
lenségi párt felé bölcs belátással. Ezt a 
nagy fordulatot a népek milliói idézték 
elé! Ebben a harcban Justh János, a 
nagy Justh Gyula fia is becsületesen ki­
veszi a részét. Képviselőjével együtt ki­

tartást és együttműködést kíván a kerü­
letnek !

Nagy Dezső gyújtó hatású beszéde után 
még Kállay Tamás és Papp Elek országgyűlési 
képviselők szóltak a helyzethez, még inkább 
fokozva az általános lelkesedést. Úgy hogy a 
hatalmas tömegű népgyülés egyhangúlag fo­
gadta el a határozatot; majd az elnök indítvá­
nyára a következő két üdvözlő sürgönyt küld­
ték el

Kossuthoz és Justhoz.
Nagyméltóságu

Kossuth Ferenc úrhoz
Budapest.

A hajduszoboszlói választókerület nép- 
gyűlése Justh János képviselőnk mai beszá­
molója s a függetlenségi és 48-as párt újból 
szervezése alkalmából üdvözli Nagy méltóságo­
dat. További rendületlen bizalmáról és ragasz­
kodásáról biztosítja és arra kéri a mindenha­
tót, hogy Nagyméltóságodnak a nemzet poli­
tikai és gazdasági függetlenségére irányuló ne­
mes törekvését teljes siker koronázza, Szécsy 
Miklós helyettes pártelnök, Bor János párt­
jegyző.

Nagyméltóságu
justh Gyula képviselőházi elnök 

urnák
Budapest.

A hajduszoboszlói választókerület nagy­
gyűlése képviselőnk mai beszámolója és új­
bóli szervezése alkalmából Nagy méltóságodat 
meleg szívvel üdvözli; a nemzet állami önálló­
ságának és gazdasági függetlenségének kivívá­
sára irányuló nagy és nemes küzdelmében bi­
zalmáról és ragaszkodásáról biztosítja. Szécsy 
Miklós helyettes pártelnök, Bor János párt­
jegyző.

Népünnepély az erdőben.
Délben a választóknak rendezett magya­

ros ebéd mutatott festői látványt odakint a 
kösüly-parti tölgylombos erdőben.

Itt tizedenként főzték a válogatott hajdú- 
férfiak vasbográcsokban a parázs gulyáshust! 
Még Hermann Ottó bátyánk is megbámulta 
volna ezt a jelenetet. Sátorokban fogyasztották 
el a lakomát. G. Tóth János polgármester, 
Pénztáros István főjegyző, Bor János a szer­
kesztő, Szoboszló értelmisége és derék hajdú- 
polgárai is mindent elkövettek, hogy itt az 
idegen vendégek is jól találják magokat.

A vig muzsikaszó mellett feledhetetlen is 
volt ez a délután. Természetesen felköszöntők­
ben, politikai vonatkozásaiban is érdekes fel­
köszöntőkben sem volt hiány.

Az első felköszöntőt Kovács Gyula al­
ispán mondta. Beszéltek még Justh János, 
Szécsi Miklós, Papp Elek, Veszprémy István, 
dr. Nagy Dezső, Kállay Frigyes (a debreceni 
volt Vilmos-huszár főhadnagy,) Kállay Tamás, 
G. Tóth János, Lengyel Imre és még többen.

Az áldomástartás késő délutánig eltartott. 
A vendégek közül sokan még éjszakára is 
Szoboszlón maradtak.

A kibontakozás utján.
(Minisztertanács — Függetlenségi kabi­

net felé. — Wekerle a királynál.)
Budapest, junius 21.

A múlt hét a kísérletezések és próbál­
ások hete volt, ez a hét azonban már a 
nyleges kibontakozás felé haladó törekvések 
őszaka lesz. A válság, mely már a kilence- 
k hete tart, valószínűleg ezen a héten fog 
dőlni. Wekerle Sándor lemondott miniszter­
nők a ma megtartott minisztertanács határo­
sa szerint Bécsbe utazik, hogy a királytól a 
laliciós kabinet végleges fel mentesét kérje an­
il is inkább, mert kitűnt, hogy a koalíciós 
>rmány a kebelében felmerült ellentéteket át- 
dalni nem tudja. Erre mutatott az a körül- 
ény is, hogy a király a 67-es miniszterek 
dta nélkül bizta meg Lukács Lászlót a füg- 
itlenségi párt vezetőférfiaival való tanácsko­
zók megkezdésével.

Lukács László tárgyalásait Wekerle San- 
nr bécsi utazása és a király előtt való meg- 
lenése félbeszakította, ha azonban a korona 
ajlandó a függetlenségi párt által felállított 
Altételeket elfogadni és a koalíciós kabinetet

az ügyek továbbvezetése alól végleg felmenti 
a tárgyalások elejtett fonalát a régi alapon új­
ból felveszik és előreláthatólag hamarosan meg­
állapodásra is jutnak. A függetlenségi párt 
azonban csak abban az esetben veszi át a 
kormányt, ha a király tisztán függetlenségi ka- 
binetet nevez ki, mert nem hajlandó egyetlen- 
egy fontos tárcát sem átengedni a hatvanhetes 
politika híveinek, még abban az esetben sem, 
ha azok nem is tartoznak a jelenlegi partok 
kötelékeibe. Arról pedig, hogy a függetlenségi 
párt az elnökséget egy 67-es politikusra bízza 
és 67-es ellenőrző közeggel irányittassa magat, 
hallani sem akar.

Miniszteri konferencia.
A kereskedelemügyi minisztériumban ma 

délelőtt 11 órakor Wekerle Sándor lemondott 
miniszterelnök elnökletével miniszteri értekezlet 
volt, amelyen a válság legutóbbi napjaiban fel­
merült eseményekről tanácskoztak. A minisz­
teri értekezleten a kabinet valamennyi tagja 
részt vett. Wekerle utazása.

Wekerle Sándor lemondott miniszterelnök 
a miniszteri határozat értelmében ma Bécsbe 
utazik s holnap délelőtt kihallgatáson jelenik 
meg a király előtt. A miniszterelnök jelentést 
tesz a politikai helyzetről s hir szerint arra 
kéri a királyt, hogy a kabinetet az ügyek to­
vábbi vezetésétől mentse föl.

Félhivatalosan jelentik: Wekerle minisz­
terelnök ma reggel dánosi birtokáról Buda­
pestre érkezett. Délelőtt 11 órakor a kereske­
delmi minisztériumban Wekerle elnöklésével 
minisztertanács volt, amelyen a kabinet vala­
mennyi tagja részt vett és melyen a jegyző­
könyvet Márffy államtitkár vezette. A minisz­
tertanács, elintézvén a legutóbbi miniszterta­
nács óta összegyűlt folyó ügyeket, a politikai 
helyzet megvitatására tért át.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Esperes, mint a Szentsir-rend 

lovagja.

A dorogi esperes pápai kitüntetése.
Ritka kitüntetés érte Kuncsera Gyula haj- 

dudorogi római katholikus esperest.
Most érkezett meg Rómából ez a Ma­

gyarországon ezidőszerint ritka kitüntetés. A 
Pápa Kucsera Gyula esperest a Jeruzsálemi 
Szent-sir vitézi rend lovagjává nevezte ki. En­
nek a történeti múltú vitézi rendnek — értesü­
lésünk szerint — a legújabb lovagon, Kucsera 
esperesen kívül még csak egy lovagja él ma­
gyar hazánkban.

Ez a rend katonai rend.
Kucsera esperes, mint volt tényleges ka­

tonai, tábori lelkész jutott a magas kitüntetés- 
téshez ; mellyel külön lovagkereszt, rendi lovag 
egyenruházat, aranyos sarkantyú és diszkard 
‘viselet is jár ünnepi alkalmakra.

Kucsera esperes egyébként mint kiváló 
hitszónok Bécsben is szerepelt. Az udvar meg­
hívására néhány évvel ezelőtt Kucsera tartotta 
az Augusztinusok-kolostorának templomában, 
az udvar előtt az ünnepi szent beszédet.

Kucserának egyik váradi kanonok kézbe­
sítette a lovagrend kitüntetését ; melynek elő­
jogai közé tartozik az is, hogy a király udvari 
kihallgatás alkalmával az apát urak, kisprépos- 
tok előtt fogadja a vitézi rend lovagját.

Presbiteri gyűlés.
(A ref. főgimnázium építése. — A püspöki pa­
lota Ugye. — Sok fontos tárgy napirenden.)

Dicsőfi József lelkész-elnök és Simonffy 
Imre főgondnok a presbitériumot ma délután 
négy órára gyűlésre hívta össze. Rég volt olyan 
fontos tárgysorozata presbiteri gyűlésnek, mint 
a mainak. Ennek a gyűlésnek lesz a feladata 
az uj főiskolai tanárok meghívása, most dönt 
a presbitérium a püspöki parochia, illetve bér- I palota ügyében és a főgimnázium építéséhez a
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150.000 koronás hozzájárulás tárgyában stb. A 
23 pontból álló tárgysorozat főbb részeit itt 
adjuk :

Lelkész! kar előterjesztése a Kálvin emlé­
kére tartandó istenitiszteletek tárgyában stb. — 
Sass Béla egyházkerületi jegyző megküldötte a 
a főtiszt, egyházkerület f. évi 52. sz. határoza­
tát dr. Lencz Géla, Csűrös Béla, Jakucs István 
tanárok megválasztásáról. E tanárok meghívá­
sának elrendelése. — A Hatvan-utca es Egy­
ház-tér sarkán építendő bérpalota ügye. —- A 
számvevő jelentése az egyházi adókivetésé ellen 
tett felszólamlásokra. — Az egyházkerületi el­
nökség kérvénye a rcf. főgimnázium uj épít­
kezéséhez 150.000 K-val hozzájárulás tárgyá­
ban. — A parochiális bizottság jegyzőkönyve 
az Árpád-téri templom helyének kijelölése, terv­
rajzra pályázat hirdetése tárgyában, a város 
megkeresése a tégla adományozásáért. — Uray 
Sándor lelkészválasztásának ügye.

Óvodai vizsga. A ref. egyház ispotály! 
kisded óvodájának vizsgáját vasárnap, folyó hó 
20-án délután tartották meg. A csaknem két 
évtized óta tapasztalt kitűnő eredmény, melyet 
Nagy Ida óvónő a kisded nevelés terén min­
denkor felmutatott, most is méltán sorakozott 
az előző évek sikereihez. A vizsgálat délután 3 
órakor kezdődött s azon Könyves Tóth Kál­
mán ref. lelkész elnökölt, mindvégig a leg­
nagyobb figyelemmel kisérve a bemutatott 
eredményt s végül legteljesebb elismerését nyil­
vánítva az óvónőnek.

9 Zenede évzáró hangversenye.
Kilencz napig tartott a vizsga.

Szép sikerek és eredmények.
Teljes kilencz napon át gyönyörködtünk 

azokban a vizsgákban, melyekben derék zene­
dénk a nagyszámú növendékek készültségével 
számolt be.

Sajnáljuk, hogy helyszűke miatt még a 
legkiválóbbakat sem sorolhatjuk fel, mert a 
céltudatos vezetés, a lelkiismeretes tanítás és a 
körültekintő nevelés eredményeképen rendkívül 
kedvezőleg alakultak ki az idén is az osztály­
zatok.

A tanulságos és ’egyúttal gyönyörködtető 
vizsgák sorozatát három növendék-hangverseny 
koronázta meg, melynek utolsója szombaton 
tartatott meg a Royal-disztermében.

Már maga a remekül összeállított műsor 
is rokonszenvet ébresztett az est iránt, de tel­
jes elismerésünket bontotta ki maga az elő­
adás, melynek folyamán kellemesen lepett meg 
a szereplő növendékek szépen kifejlesztett mti- 
izlése, helyes irányban terelt technikája és fő­
ként biztos önállósága, azaz három olyan je­
lenség, mely a legszigorúbb és szakavatott ve­
zetést igényli előfeltétele gyanánt.

Mindjárt a megnyitást képező Stradella- 
unisonoszám (20 hegedű, orgona, zongora) 
már biztosította az est sikerét. Tudvalevőleg az 
ily tömeges összjátéknál rendszerint fellép némi 
időbeli és hangbeli eltérés, apró megtévedések, 
kikerülések, melyek bizonyos mérvben meg­
bontják az egyezséget. Nos, a szombati uniso- 
ban pedig nagyobbára kezdő hegedűsök voltak 
jelen, — semmiféle zavaró körülmény nem fér­
kőzött az összjátékba. A pontos intonatio és 
megőrzött rhythmus lévén a lagszebben simul­
tak egyetlen, szépen áramló melódiába a szó­
lamok.

Őszintén és jogosan dicsérhetjük meg te­
hát a vezető Füredi Józsefet, a derék tanár- 
fivérek legkiválóbbikát.

Dörre Ilonka sok bájjal és finoman el­
osztott hangulattal játszotta el Zimciynak not- 
turnóját, majd Aggházynak szellemes humoresk- 
jét. Elsőben phrázisérzékének birtokát és a zengő 
hanggerjesztés mikéntjének ritka ismeretét iga­
zolta, másodikban szépen kifejezésre juttatta, 
hogy mily hűen képes követni a szerzőnek in- 
tentióit. Mindenkép meglátszik játékán, hogy 
Werlinné Domaniczky M. úrnő, a művész- 
tanárnő vezetése alól került ki.

A dr. Vadon Géza által eljátszott Brucli- 
concert után Kúrián Margit lépett elő a hálát­
lanul választott Sc/iu/Zio/f-variatióval, ami sem­
mikép sem nyújtott alkalmat arra, hogy a kis­

asszony tagadhatlan művészete érvényre jusson, 
mert csupán a velocitást és hangcsillogtatást 
követeli meg. De eme kedvezőtlen keretből 
jótékonyan elősugárzott a lélek és a készültség 
rendkívüli mérve.

Nagy tetszés mellett énekelte Gtiinberger 
Erzsiké az Ékszeráriát, sokat ígérő és gyorsan 
fejlődő hanganyaggal.

Nagyon választékos Ízlésről és igazi luva- 
tottságról tett tanúságot Simonovih Rózsi drá­
mai jelenete, melyet Atkestisböl korhű jelmez­
ben adott elő.

Bár a szavalat! tanfolyamnak minden 
idei növendéke rendkívül figyelemreméltó, a 
legmélyebb beleélés képességét mégis a kis­
asszonynál véljük felismerhetni, aki plastlkus 
mozdulataival, széles hanghordozásával, anali­
záló lélekismeretéve! igazán praedestinálva van 
az antik remekek interpretálására.

A vizsga után kerültek kiosztásra a ki­
tüntetések, melyekről más helyen emléke­
zünk meg.

Sanstart.

Irodalom, művészet.
Mikszáth Kálmán levele Könyves 

Tóth Kálmánhoz.
Kedves druszám!

Falun lévén (a Grundusz a hogy 
nevezem nógrádi kis birtokomat) csak 
most kaptuk meleghangú, megható leve­
ledet. Mindenek előtt szivemből viszon- 
zom az abban kifejtett jó kiváltatokat. 
Adjon Isten neked derűs, boldog al­
konyt és hosszút, a minőt csak kívánsz 
magadnak, környezzen mindvégig az a 
szeretet és tisztelet, melyet most élve­
zel s melyet náladnál jobban senkise 
érdemelt meg.

Maradtam pediglen szerető barátod, 
a kinek hő vágya volna még veled ösz- 
szekoccintani poharát, mielőtt végkép 
itt hagyjuk egymást, azaz hogy mielőtt 
odaát összejönnénk.

Budapest, 1909. junius 18.
Mikszáth Kálmán.

Karafiáth Jenő, heti és napi lapokban 
közre adott verseit kötetbe gyűjtötte össze. E 
kötet „Akkordok“ címen Singer és Wolfner-nél 
jelent meg. A boríték rajzot Lakatos Artur fes­
tőművész tervez. A verses könyv megrendel­
hető a szerzőnél, aki két koronáért bérmentve 
megküldi. Kötött példány három koronába ke­
rül. Kapható könyvkereskedésekben is.

Aljegyzők: ifj. Cseke Gábor, Jóvér Gá 
bor, Parti Mihály.

Ezeken felül a VII. tizedből 200 választ­
mányi tagot a szoboszlói független polgárság 
tevékeny és érdemesebb vezető emberei közül.

A vármegyei jegyzők testületé Papp 
Sándor nádudvari főjegyző elnöklésével gyű­
lést tartott a vármegyeház tanácstermében. A 
jegyzői nyugdíj ügy rendezése felöl tanácskoz­
tak. Küldöttség utján fogják kikérni a belügy­
miniszter támogatását.

A vármegyéből.
9 szoboszlói párt szervezése.

A vásárnapi népgyüléssel kapcsolatosan 
megejtették Hajdúszoboszlón a függetlenségi 
és 48-as párt szervezését is.

Dicséretes és örvendetes, hogy a régi 
ellentétek elsimultak, kiegyenlítődtek a szobosz­
lói függetlenségi és 48-as Kossuth-pártban és 
hogy a pártszervezését és vezérkarának meg­
választását olyan szép egyetértéssel ejtették 
meg. A megejtett választás eredménye :

Pártelnök : Ádám János. Társ elnökök : 
Hetey Ignácz, Szécsy Miklós, Oláh Miklós, 
Padrah Sándor, dr. Hamvai Kovács Bálint.

Alelnökök: K. Kovács József, Márton Já­
nos, Soós János, id. Borbély Gábor, Sáry La­
jos, Horogh Sándor, id. Czeglédy Lajos, Cseke 
Gábor pénztárnok, Horogh Sámuel, Décsey 
Lajos, Csanády István, Magyar Imre, Székely 
Sándor ipartestületi elnök, Rátkay Ferencz gőz­
malomtulajdonos.

Jegyzők: Bor János, Pénztáros István 
Csiha Márton.

Ellenőrök: ifj. Borbély Gábor, Csanády 
Sándor, Ádám Samu.

Pénztárnokok : Jeges János, Márton Jó­
zsef.

ÚJDONSÁGOK.
A közös pénzügyminiszter fia.

Vilmos huszárfőhadnagyból függetlenségi 
vezér.

Kállay Frigyesről!
Debrcczcn, junius 21.

A Justh János vasárnap délelőtt 
tartott, hajduszoboszlói beszámolóján, 
fent a képviselők között, a pódiumon 
különösen feltűnt egy délceg, szép su­
gár magyar úri ember. Fiatal arcával. 
Üdén tekintgető nagy kékszemével. Ele- 
gánciájával.

Mindenki találgatta, hogy ki lehet 
ez a jókiállitásu képviselő. Mert kép­
viselőnek tartotta mindenki. Holott ma 
még nem az! De, csak idő kérdése, 
hogy vezértagja legyen a függetlenségi- 
és 48-as Kossuth-pártnak.

Ma még ugyan csak kültagja az 
országos pártnak, de mindenesetre egyik 
legérdekesebb és már is nagynevű tagja.

Kállay Béninek, a néhai volt közös­
pénzügyminiszternek, a hatalmas udvari 
embernek a fia Kállay Frigyes.

Debreczenben is huzamosabb ideig 
szolgált mint a Vilmos huszárezred egyik 
főhadnagya. Rangjáról a darabont világ­
ban mondott le. Odadobta aranykard- 
bojtját, katonai szép előhaladását, — 
saját szavai szerint — , >

— Engemet katonatisztnek nevei­
tek. Én nem vagyok hajlandó policáj- 
szolgálatot teljesíteni darabont-kormá­
nyoknak.

A rangjáról lemondott főtiszt birto­
kára vonult vissza gazdálkodni! Azóta 
a legtevékenyebb részt veszi a függet­
lenségi küzdelmekben. Szoboszlón is 
feltűnt és rokonszenvet keltett izzó ma­
gyar érzelmű felszólalásával. Valóságo­
san ünnepelték Kállayt.

Lódijazás a Hortobágyon.
Debreczen, junius 21.

Tegnap tartotta a debreceni Gazdasági 
Egyesület a szokásos évi lódijazását a Horto­
bágyon általános érdeklődés mellett. Jelen vol­
tak : Rickl Antal egyesületi elnök, Rácz Lajos 
titkár, Király Gyula gazdasági tanácsnok, Ud­
varhelyi Géza városgazda, Muharos János szá­
zados és a bíráló bizottság. Kilenc órakor kez­
dődött a kiállított lovak elővezettetése. A bíráló 
bizottság a dijakat — mint tudósítónk jelenti 
— a következő lótenyésztőknek osztotta ki :

Állami dij. (Anya kancák jutalmazása). Az 
I. dijat: 10 darab 10 koronás aranyat nyerte 
Balogh József, a II. dijat: 8 darab 10 koro­
nás aranyat Király József, a III. dijat: 6 darab 
10 koronás aranyat Ekli József, a IV. dijat: 4 
darab 10 koronás aranyat Szentesi János, az 
V. dijat: Magyar János, a VI. dijat: Polgári 
József, Balogh Józsefet pedig oklevéllel tüntet­
tek ki.

A második csoportban az I. dijat: 10
drb. 10 koronás aranyat Barna Mihály nyerte 
el 3 éves csikóval. Továbbá 8 darab 10 koro-
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nás aranyat nyert Balogh József, Jóna János 
nedig a Lovar-Egylet diját kapta. 
h Két éves kancacsikók közül az első dijat 
Axmann Gyula vitte el, a II. dijat Vásári 
András, a III. dijat Kertész Dániel kapták. Dísz­
oklevelét nyert Polgári József.

Egy éves csikók közül az 1. dijat Debre­
cen sz. kir. város nyerte el, a II-ikat Burai
lózsef. .

Ezenkívül még több gazdat tüntettek ki 
dijakkal és oklevelekkel. Díjazás után a nyer­
tes lovakat nemzeti szinü szalaggal díszítették 
föl s úgy mutatták be az érdeklődő közön­
ségnek.

Délben társasebéd volt a csárdában, a 
melyen mindvégig pompás hangulat uralkodott. 
Az első felköszöntőt Rickl Antal mondotta a 
távollevő Hutflész Kázmér helyett. A szép tár­
saság délután 3 óráig volt együtt s akkor a 
vonattal visszautaztak Debreczenbe.

— Személyi hír. Kovács József polgár- 
mester ma délután Budapestre utazott, hogy 
résztvegyen a debreczen—hajdusámsoni vasút 
holnap tartandó gyűlésén.

— Eskütétel. László János, a múlt köz­
gyűlésen megválasztott erdész ma délelőtt tette 
le a tanács kezébe a hivatalos esküt.

— Áthelyezés. Benkő János 3. honvéd 
gyalogezredbeli főhadnagyot, a debreczeni úri 
társaság rokonszenves tagját Dévára helyezték 
át az ottani 21-ik gyalogezredhez.

— Uj doktor. Harsány! Imre közigaz­
gatási joggyakornok a múlt hét szombatján 
tette le az ál'amtudományi doktorátust kitűnő 
sikerrel a kolozsvári tudományegyetemen.

— A debreczen—hajdúnánási vasút ma
délelőtt kilenc órakor közgyűlést, tizenegy óra­
kor igazgatósági ülést tartott a városházán. A 
gyűlésen számosán jelentek meg s folyó ügye­
ket tárgyaltak.

— A custozzai csata emléke. A
városi tanács közli: Folyó hó 24-én d. 
e. 9 órakor a helybeli róm. kath. tem­
plomban gyászisteni tisztelet tartatik az 
1866-ik évben a custozzai csatánál el­
esetek emlékezetére, amely gyászisteni 
tiszteletre az említett hadjáratban részt 
vettek ezúton is meghivatnak.

— Nyugdíjügyek. A nyugdijellenőrző 
bizottság ma délelőtt a városháza kistanács­
termében ülést tartott, amelyen több kegydij 
és nyugdíj iránti kérvényt tárgyaltak le és lát­
tak el javaslattalal.

— Viharos hitközségi gyűlés. Tegnap 
volt a debreceni izr. hitközség közgyűlése, 
mely nem éppen a legsimább lefolyású volt. A 
napirend során dr. Kardos Albert hitközség 
helyesen felfogott érdekére hivatkozással kifo­
gásolta az elöljáróság azon eljárását, hogy a 
most épülő illetve szervezendő fiú internátus- 
nak, mely teljesen magánvállalkozás, — a hit­
község nevét odaadta. Így előállhat majd ké­
sőbb az, hogy ha az intézetben esetleg valami 
kellemetlenség esik, azt a hitközség rovására 
Írják. Dr. Kardos után többen akartak felszó­
lalni hasonló értelemben, de az elnöklő Bal- 
kányi Miklós a vitát nem engedte meg és Kar­
dos felszólalását interpellációnak minősitette. 
Azután az iskolaszék újjáalakítása következett. 
Itt a tagok sorából kihagyták dr. Kardos Al­
bertet, dacára annak, hogy elismert szaktekin­
télyénél fogva már évek óta tagja az iskola­
széknek. Az eset nagy feltűnést keltett, annál 
is inkább, mert összefüggésben látszik lenni az 
ülésen előbb történtekkel.

— Az Arany Bika Mulató jelenlegi mű­
sora, mely ma már közbeszéd tárgya Debre­
cenben, ismét oly elsőrendű tagokból van 
összeállítva, amilyen világvárosok színpadain 
is csak nagy ritkán látható. Almado lábmüvész 
mutatványait — melyek minden képzeletet felül­
múlnak — a közönség visszafojtott lélegzettel 
nézi. Hush artistíkus potpourrija a másik fő­
erőssége a műsornak. A közönség tomboló 
tapssal jutalmazza ezt a 15 éves csodaleányt,

ki mint táncosnő, zsonglőr, tüzmüvésznő stb. 
mutatkozik be Hasonló sikerei vannak Yacca 
Yocco modern illuzionistáknak, Beiden átvál­
tozó művésznek, Gyárfás, a közkedvelt komi­
kusnak, Sugár, Dóri, Vágó szubretteknek. Ma 
este lépnek fel utóljára Elna Sörensen dán 
szubrett és Gladys Milton angol ének- és tán­
cosnő.

— Óvoda megnyitás. A Dégenfeld-téri 
óvoda, mely hosszabb ideig zárva volt a jár­
ványos kanyaró miatt holnap megnyílik.

— Siketnémák vizsgája. Előkelő és 
nagy közönség részvételével tartotta meg a 
debreceni siketnéma-intézet évzáró vizsgáját 
vasárnap délelőtt a városháza nagytermében.
A vizsgán jelen volt Weszprémy Zoltán főis­
pán, Oláh Károly kulturtanácsnok és a városi 
tanács számos tagja is. A közönség csodálko­
zásának adott kifejezést azon bámulatos ered­
mény felett, amelyet a siketnéma-intézet tanári 
kara a tanítványokkal elért. A siketnéma nö­
vendékek megtanultak írni, olvasni, számolni, 
sőt még ügyesen kézimunkázni is. A taninté­
zet Gácsér József igazgatóban lelkes barát­
ját találta meg e nemes emberbaráti intézmény­
nek. A nagy munkában, mely Gácsér Józsefre 
háramlik, ambiciózus segítő társai Gorrik Béla, 
Emmer István, Winkler Sándor és Tóth Árpád 
tanárok, akik lelkiismeretes működése mutat­
hatta fel csak a tegnapi szép eredményt. A 
vizsga után a közönség a siketnéma növen­
dékek által készített kézimunkák kiállítását 
szemlélte meg.

— Tűzoltó gyakorlat. Tegnap 
délután nagyon érdekes tűzoltó gyakor­
lat folyt le a városi színháznál. A tűz­
oltóság készültsége az újonnan beszer­
zett gőzfecskendővel délután három óra­
kor jeladásra kivonult a színházhoz, hol 
kombinált oltást rendeztek. A gőzfecs­
kendőből négy oldalról ment a szín­
házra hatalmas vizsugár, ami szép lát­
ványt nyújtott. A gyakorlatot Publig 
Ernő főparancsnok vezette. A gőzfecs­
kendővel való kísérletezés eredménye 
kitűnő, amennyiben az minden tekintet­
ben pompásan működött és jónak bi­
zonyult.

— Érett ifjak. Az állami főreáliskolában 
tegnap záródtak le az érettségi vizsgálatok elég 
kedvező eredménynyel. A 21 vizsgázó közül 
jelesen érett lett Egerváry Jenő, Laczkó Béla, 
Ladányi Dezső és Németh Endre ; jól érettek 
Sarkady Ferencz, Soltész László és Varga Fe- 
rencz, egy évre csak egy bukott. Géresi Kál­
mán tank. főigazgató lendületes beszéd kísére­
tében emlékeztetve a haza iránti kötelességükre, 
bocsátotta az ifjakat az életbe. Az érettségizők 
és a tanárok este a Royal fehértermében bucsu- 
lakomára gyűltek össze.

— Helyreigazítás. Lapunk vasárnapi 
számában megjelent Nagy Ferencz „A letarolt 
réten“ cimü versébe kellemetlenül zavaró érte­
lem hiba csúszott be. A vers első strófájának 
második sora: „S felém röpíti néma illatát.“ 
— helyesen igy hangzik: „S felém röpíti széna 
illatát.“

— Halálos szerelem. Balmazújvároson 
a lapokban ismét öngyilkosság történt. Veress 
Eszter az életunt neve. — Napszámos szülők 
gyermeke s mindössze 21 éves volt. Már ré­
gebben járt utánira egy legény, akinek érzel­
meit viszonozta a leány. Boldogsága azonban 
nem sokáig tartott. Kedvese ugyanis elma­
radt a házuktól s más leányt választott magá­
nak. Ez nagyon elkeserítette Veres Esztert. — 
Többször mondta, hogy ezt nem viselheti el. 
A múlt hét keddjén aztán elhatározta magát, 
hogy megválik az élettől. Gyufát vásárolt, le­
szedte a mérgét s azt oldotta fel vízben. A 
folyadékot aztán megitta. A gyilkos méreg sú­
lyos belső sérüléseket okozott. Vasárnapig kín­
lódott a szerencsétlen teremtés, mig végre 
tegnap este a halál megváltotta szenvedéseitől. 
A debreczeni ügyészség ma kapta meg tele­
fonon a jelentési engedélyt megadta.

Angol vendégek Budapesten. A Gres­
ham életbiztosító társaság magyarországi igaz- 
gatótanacsának tagjai, Gróf Karátsonyi Jenő, 
uróf Bcnyovszky Sándor, Gróf Batthyány Ti­

vadar, Simon Jakab és Dr. Gerenday György,
folyó hó 16-án délután tisztelegtek a társaság 
londoni vezérigazgatójánál Scott H. Jamesnél, 
hogy megköszönjék neki fáradozásait, mellyel 
iparkodott a legutóbb Bécsben ülésezel biztosi- 
tástudományi kongressus külföldi tagjait hazánk 
meglátogatására és viszonyainak tanulmányozá­
sára megnyerni. Gróf Batthyány üdvözlő beszé­
dében hálás köszönetét mondott Scott vezéri­
gazgató urnák, hazánk érdesében kifejtett buz­
galmáért, amely lehetővé tette, hogy a külföldi 
kereskedelem oly tekintélyes képviselői közvet­
len meggyőződést szerezzenek hazánk kereske­
delmi fontosságáról és gazdasági berendezése 
felől. Scott vezérigazgató ur válaszában kiemelte, 
hogy hazánk iránt érzett meleg rokonszenv mel­
lett, két körülmény indította főképen, hogy ma- 
gyarország meglátogatására propagandát csinál­
jon. Az egyik, hogy bemutathassa ezen virágzó 
kereskedelem és iparral biró ország teljes ön­
állóságát és fejlődő képességét, a másik, hogy 
a látogatók között levő vezető férfiakat, akik 
közül többen milliárdokra rugó tőkével rendel­
kező társaságok élén állanak, buzdítsa, hogy a 
Gresham példáját követve, tőkéik egy részét 
Magyarországon investálják, magyar értékpapírok 
vásárlására fordítsák.

— Nagy gondot okoz, hogy hol töltsük a 
nyarat ? Erre a kérdésre felel meg a legnagyobb 
részletességgel a most megjelent Magyar Für­
dőkalauz, mely 332 oldaira terjedő díszmunka 
a legnagyobb részletességgel tárgyalja a magyar 
fürdő és forrásviszonyokat. Bárkinek is kész­
séggel megküldi a nagyszabású díszmunkát a 
Magyar Fürdőkalauz kiadóhivatala (Budapest 
VI. Eötvösutca 36 1. 9.) ki ez iránt a kiadóhi­
vatalt egy levelezőlapon megkeresi,

— Nőorvosok egybehangzó véleménye 
szerint a regismert Ferenc József-keserüviz 
számos megbetegedésnél még ágybanfekvőknél 
is a legkedveltebb hashajtónak bizonyult. Ki­
váló előnye, hogy a legelkényeztetebb termé­
szetű szervezetek is szívesen veszik és hogy a 
kitűnő hatás, minden kellemetlen inellektünet és 
következmény nélkül biztosan és rövid idő alatt 
nyilvánul. Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

— Fürdő idényre remek választék füröci 
köpenyegek, fürdő lepedők, úszó ruhák turista 
ingekből nyári paplanok divatos harisnyák és 
zsebkendőkből, egyszerű és díszes batist fehér­
nemű jómosó zefirek, kartonok és batisztokbói. 
Kardos László Debreczen Kossuth-u. 9. vászon 
kész fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzlete.

— Csinosan bútorozott szoba kiadó 
Simonffy-u. 15.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb­
reczen Bádogos-utcza 1.

— Felvétetik egy 12—16 éves fiú ki- 
adóhivatalunkban.

— Kereskedelmit végzett leány, ki a 
könyvvelést, magyar-levelezést és gépírást, érti 
július 1-re állást keres. Tudakozódást levélben 
„Kereskedelmit végzett“ jeligére a kiadóhiva­
talban kéretnek.

— Eladó ház a Nagyszappanos-utca 17. 
sz. alatt.. Értekezhetni lehet Eötvös-utca 58. 
szám.

— Pörkölt kávé különlegességek villany 
üzemü kávé pörkölde a kirakatba. Félegyházi 
Jánosnál Piacz és Miklós-utcza sarok.

— Megérkeztek az ujtöltésii zseb vil­
lany lámpák Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-u. 4. szám.

— Valódi angol és solingeni acél 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló ké­
szülékek és kellékek beszerzésére legjob­
ban ajánljuá: Mentze Henrik áruházát Kos- 
suth-uteza 4-ik szám.

— Költöztetéseket féderes stráf kocsin 
eszközöl Debreczeni Lajos, Csapő-utcza 86.

▼eea- íi hólyagba|ohn41, Mmiayill, liakar* 
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TÁVIRATOK.
Legújabb hírek a politikából.

Budapest, Junius 21. A mai mi­
niszteri értekezlet után Wekerle újság­
írók előtt kijelentette, hogy az értekez­
leten a legújabb kibontakozási terveket 
tárgyalták és felhalmozódott adminiszt­
ratív ügyeket intézték el.

Érdekes nyilatkozatot tett Jekkelfa- 
lussy honvédelmi miniszter. Újságírók 
előtt ezt mondta:

— Remélem, már holnap nem le­
szek miniszter.

— Miért kegyelmes uram, talán 
nincs egyetértés a kabinetben.

— Nem az, hanem az általános vi­
szonyok zürzavarossága teszik szüksé­
gessé a kormány végleges felmen­
tését.

Bécsből jelenti egy budapesti lap­
nak a tudósítója, hogy olyan személyi­
ségtől, ki Wekerle beszélhet, hallotta, 
hogy a kormányelnöknek az álláspontja 
a kikontakozás dolgában nem változott. 
Legközelebbi audienciáján is azt a 
meggyőződését fogja kifejezni a király 
elétt, hogy a kibontakozás csak az ál­
tala ajánlott első terv alapján jöhetne 
létre.
Lövőpetri-i megmérgezett asszony.

Szatmár, junius 21. A vizsgálóbíró 
ismételten kihallgatta Róth Albert, ki 
azonban a bűnt tagadja. Holnap újabb 
két tanút fognak kihallgatni. A letartóz­
tatott két cselédet Bajka Borbála és 
Rózen Júliát ma sembesitették azzal a 
szakácsnővel, kinek a suttogása révén 
került nyilvánosságra a bünügy. A cse­
lédek ma azt vallották, hogy nem a 
férj adta be az szonynak be a mérget, 
hanem az asszony önkezűleg vette azt 
be, abban a hiszemken, hogy a pohár­
ban ricinus van, holott karbolsav volt. 
A karbolsavas poharat a férj készítette 
be a szobába s aztán nyugodtan elment 
imádkozni a templomba. Közben az asz- 
szony kérte a cselédtől a ricinust s igy 
következett be a mérgezés. A szenzációs 
ügyben a nyomozás nagy erélylyel folyik.

Munkások katasztrófája.
Istenítélet a nádudvari pusztán.

Két embert megölt a villám, négyet 
bénává tett.

Debreczen, junius 21.
Szombaton délután a nádudvari pusztán 

két megszcnesedctt holttest mellett négy ember 
halálhörgése, jajveszékelése vegyült bele rette­
netes vihar vad tombolásába. Rémitő isteníté­
let áldozatai voltak ezek. Orkánszerü vihar elől 
menekülő szegény napszámos emberek sorába 
belecsapott a villám és a következő pillanat­
ban két legény ember vesztette el ifjú életét és 
négy ember bénázva, egész életére szerencsét­
lenné vált. A borzalmes katasztrófának meg­
döbbentő részletei vannak, melyeket Nádud­
varról a következőkben adták.

Nádudvar község közelében, az úgyne­
vezett Mihályhalom mellett van a Forrai Hen­
rik örököseinek tanyája. A tulajdonosok szom­
baton a gazdasági cselédekkel és fogadott nap­
számosokkal szénát gyüjtcttek a tanyától kissé 
távolabb eső kaszálón. A mezőn vagy tizen­
öten dolgoztak.

Úgy délután 5 és 6 óra között sötét fel­
hők kezdtek tornyosulni az égen. A munkások

azonban csak folytatták tovább a szénagyüj- 
tést. Nemsokára azonban hatalmas, orkánszerü 
vihar keletkezett, melyet irtózatos félelmetes 
menydörgés előzött meg. Az elborult eget vil- 
lámsürti cikázások világították meg.

Ekkor a munkások a gazdasági épületek 
felé akartak menekülni, hogy fedél alá jussa­
nak. A villám azonban lecsapott s Fekete An­
tal 22 éves nőtlen napszámost, ki besorozott 
katona volt és Végh János 28 éves nős gaz­
dasági cselédet agyonsujtotta.

Súlyosan megsérültek Varsányi István 49 , 
éves, Novák Károly 37 éves, Hrinka László 48 
éves’ nős gazdasági cselédek. Egy leány pedig 
elvesztette a szemevilágát.

A borzalmas eset az egész környéken 
nagy rémületet keltett. A községi elöljáróság a 
szerencsétlenségről azonnal jelentést az ügyész­
ségnek, Kovács Gyula alispán is értesítést ka­
pott a nádudvari szerencsétlenségről. Beszélik 
hogy a inenydörgés, mely a villámlásnak nyo­
mába járt, óriási volt, hogy a messze falvak­
ba is elhallatszott. Szemtanuk szerint Fekete 
Antal holttestét a villám teljesen szénné égette. 
A szerencsétlen legény a menekülés előtt csiz­
mát húzott a lábára s amidőn a villám agyon­
sujtotta, a csizma apró dirib-darabokban sza­
kadt szét rajta.

A munkások között volt egy asszony is, 
aki 6 hetes csecsemőjét szorongatta a mellén. 
A gyilkos villám a gyermeket is érte, azonban 
halálosan nem sebesitette meg. — Az orvosok 
véleménye szerint az apróság egész életére 
megsiketült s beszélni se fog tudni.

A sebesülteket a nádudvari kórházban 
ápolják. Valamennyi még most is rémes isten­
ítélet hatása alatt áll. Novák Károly, az egyik 
sérült az ijjedtségtől megnémult. — A szeren­
csétlen ember a száját mozgatja, de hangot 
adni nem tud.

A többi sebesültnek karja, melle, lába 
égett össze. Varsányi István fejéről leperzselte 
a villám a haját, de csudálatosán egyéb sérü­
lést nem szenvedett.

A szerencsétlenek családjai iránt is nagy 
a részvét. Vasárnap számos környékbeli köz­
ségből jöttek Nádudvarra, hogy megnézzék az 
istenítélet áldozatait. A két halálra sebesült em­
bert Fekete Antalt és Végh Jánost vasárnap 
délután temették el. Az egész község megje­
lent a temetésen. Megható volt, amidőn Fekete 
Antal özvegy édesanyja a koporsóra borulva 
siratta fiát, aki öreg napjaiban kenyérkeresője 
lett volna.

A villám sújtott emberek családjai érde­
kében Nádudvaron gyűjtést indítottak.

Közgazdaság-
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, junius 21.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Szilárd irányzat mellett 6000 méter­
mázsa került forgalomba 10—15 fillérrel 
drágább árakon. Egyéb gabonanemek 
közül rozs 5, zab 15—20 fillérrel drá­
gább, a többi szilárd. Idő: meleg.

Búza októberre.....................13.82—83
Búza áprilisra . .
Rozs októberre 
Zab októberre . . 
Tengeri júliusra . 
Tengeri augusztusra 
Repce augusztusra

14.16—17
10.41—42
8.------ 01
7.82—83
7.98—99

14.35—45

Regény-csarnok-
112. Regény.

A nagy rejtély.
—Miféle hatalmas befolyás zárta le 

ajkait ? Mások iránti kegyelemből hallgatott-e, 
vagy önmagát védte-e hallgatása által a szo­
morú következményektől ? Ki mondhatja meg ? 
Remélhetem-e, hogy tudatni fogja velem azt, 
mit igazságtól és barátságtól egyaránt rejtett és 
megtagadott. Ha tudni fogja, valósággal mit 
akarok tőle, saját tudatának tárházából elő

veendi-e azon fegyvert s kezembe adandja-e, 
mely a jövendő harcban a győzelmet számomra 
megnyerheti ? — Nem tagadhattam m g ma­
gamnak, hogy arra nem volt semmi rém nyem. 
Azonban a czél érdemes volt a kísérletre. Oly 
változékony iénvnyei szemben, minő Miserrimu. 
Dexter, a perez szeszélye tán barátommá sze­
gődik. Terveim és ezéijaim elég sajátságosak 
voltak és eléggé elütötték a nők szokott észjá­
rásától és tetteiktől, hogy rokonszenvét meg­
nyerhetni remélhettem.

„Ki tudja,“ gondolám, „nem nyerhetem-e 
meg bizalmát véletlenül, s nem árulja-e el ma­
gát meglepetésében, ha az igazat bevallom 
neki ?“

A magány kitűzött perczei lefolytak; az 
ajtó újból megnyílt; gazdám hangja ismét a 
belső szobába hivott.

„Isten hozta ismét!“ szólt Miserrimus 
Dexter „kedves Valéria nagysád, én egészen 
nyugodt vagyok már. Hogyan van kegyed ?“

Egy régi barát egyszerű szívességével fo- 
gaott. Rövid távollétem alatt e rendkívül sok­
oldalú lény egészen uj változáson ment keresztül. 
Szemei ragyogtak a jókedvtől; acza kigyulladt 
valamely újabb s kellemesebb izgalom hevétől. 
Még öltözete sem volt ugyanaz többé, a milyen­
nek nehány percczel ezelőt láttam. Most egy 
fehér papirosból rögtönzött sipkát viselt; csipke 
fodrai fel voltak tűzve; tiszta fehér kötény 
borittatott a tengerzöld selyem takaróra. Haj­
longva, mosolyogva hátrált székével, a mint 
beléptem. Tánczmesteri kecsesei intett, fog­
lalnék helyet, mig modora egyúttal egy sze 
replő királyi kamarás alázatosságát és gran 
dezzáját tüntette fel.

„Főzni fogok," jelenté a legmegnyerőbb 
egyszerűséggel. „Mindkettőnknek nagy szüksé­
günk van valami frissítőre, mielőtt találkozásunk 
komoly czéljához visszatérnénk. Most szkács-öl- 
tözetemben lát, bocsássa meg. Formaszerüség 
van az ilyen dolgokban, s én erősen ragaszko­
dom e külsőségekhez. Egy kis bort ittam; — 
kérem szentesítse ezen eljárásomat, s igyék 
szintén egy pohár bort.“

Egy régi velenczei üveg-kelyhet megtöl­
tött valami biborszinü borai, mit látni gyönyörű
volt. .

„Burgundi!“ szólt. „A borok királya. Es 
ez a burgundi borok királya Clos Vougeot. 
Egészségére boldogságára!"

Egy második kelyhet megtöltött saját szá­
mára s a felköszöntés tiszteletére fenékig ürítette 
poharát. Most megértettem szemei ragyogását, 
arcza rózás pírját! De érdekemben állt, hogy 
meg ne sértsem. Ittam pár cseppet berából és 
e részben egyetértettem vele; a bor kitűnő volt.

„Mit együnk ?“ kérdé. „Oly valaminek kell 
lennie, mi méltó a mi „Clos Vougeot“-ukhoz. 
Ariel, szegény nyomorult, jól ért a sütéshez, es 
közönséges főzéshez! De nem sértem meg íz­
lését azzal, hogy Ariel főztével megkínáljam. — 
Egyszerű sültet!“ kiáltott a miveit undoros 
hangján. „Pah! oly ember, ki egyszerű sültet 
eszik, csak egy fokkkal áll a kannibálnál — 
vagy — a mészárosnál magasabban. Rám 
bizza-e, hogy olyasmit fedezzek fel mi mind- 
kettőnkhöz méltó leszen ? Jerünk a konyhába.

Megfordította a székét, s a keze egy ud­
varias intésével meghívott, kövessem őt.

Követtem a széket valami összevont redö- 
kig, melyek a szoba egyik végén lévén, eddig 
figyelmemet elkerülték. A redőket félrehúzva, a 
szoba egy fülkeszerü részét mutatta be, mely­
ben csinos kis légszesztüzhely volt alkalmazva. 
A falakat szép kis pohárszékek, fiókos szekré­
nyek és egész miniatűr gyűjtemény, tányér, tál, 
lábas os serpenyő díszítette s minden ragyo­
gott a tisztaságtól. ,.... ,,

— Hozta Isten a konyhában !“ kiáltott 
Miserrimus Dexter. A fal egy mélyedéséből toló 
márvány lapot vont elő, mely asztalul szolga 
és fejét kezére hajtva, mély gondolatokba 
merült. ,,

„Megvan !“ kiáltá és a legközelebb álló 
pohárszéket felnyitva, fekete palackot vett 1 
belőle, melynek formája uj volt előttem, az 
üveg tartalmát vékony kétágú villával megvizs­
gálva, valami furcsa alakzatu fekete kis tárgya­
kat hozott belőle a felszínre, melyek oly no 
előtt, ki a gazdagok pompás asztalát meg­
szokta, ismerősök lettek volna ; melyek azon 
ban egészen uj látványt nyújtottak oly egy 
szerű lénynek, mint én magam, ki visszavo­
nultan élt falun egy csekély jövedelmű papnu 

Folyt. kőv.
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Eladó birtok.
Egy 25 holdas fan- 

csikai (kaszáló fekete ho­
mok talajú)

5r eladó.
Értekezhetni lehet: Dp.

MARTON KALMAN ügyvédnél, 
Piac-utca 44. sz. a.

A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és _ kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult,kirepedezett ésszélkifujtaarcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz I Pouder alá is igen ajánlható 1

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan ! 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
2853 a városházzal szemben.

KERÉKPÁR. VARRÓGÉP.
- Kerékpározók -

figyelmébe !
Legtartósabb és legkönnyeb­

ben járó
„METEOR“ kerékpárok

Molnár Testvérek
I műszerészeknél, a Meteor­
müvek egyedüli elárusítóinál

Jebreczen, Egyháztép 3. sz., a 
' Nagytemplom mellett kapható

__ _ Gramaphonok, lemez-ujdon-
ságok és varrógépekben.

VillanycsenoS javítása, évi jóimban tartása elvállalta!!^
GRAMAPHGN. MOLNÁR.

Nagy raktár

Vasas Kina-bora.
A bécsi 19ÜG. évi egészségügyi kiállításon 

állaindijat és aranyérmet nyert.
Erösitöszer gyöngélkedök, vérszegények és láb- 
zők részére. Étvágygerjesztő, idegerősitö, vér- 

javitó szer. " Kiválóan jóizü.
Több mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozata.

0
csász és kir. udvari szálitó. 

Triest-Barcola.
Kapliató a gyógyszertárakban 1 : lit. U. 2 kor. 60 

fillér, 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

n lunGüs-TÁTHn
legbójosabb, legolcsóbb nyaralóhelye. 
Fopród r. t. város tulajdonát képező
Tírmi-VlRilBlölBV.
Éghajlata enyhe. Szobaárak 1 K 
60 f.-tői 5 K-ig naponta, elő- és utó- 

idényben 30°/o-hal olcsóbb.
Étkezés közős asztalnál, reggeli, ebéd, vacsora 

heti Z8 H„ vagy étlap szerint.
Kádfürdő so fill. Ztnedij, gyógydij nincs.
Állandó fürdőorvos. Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál:

TiíTRÜ-VIIiiíBilfiLGY gondnoksága.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
BUDAPESTEN.

2864 az IGAZGATÓSÁG.

Férfiak
ne féljenek,

GO
Krémet ELŐZETESEN használva, a legbiztosab­
ban meg vannak védve az összes nemi beteg- 

ségek ellen.

Rendkívüli előnyei:
HASZNÁLATA TISZTA, EGYSZERŰ ÉS KEL­
LEMES. Az egyetlen szer, mely ELŐZETESEN 
használva, a legbiztosabb védelmet nyújtja.

Orvosok ajánlják ! I
Eredeti tubus 2 korona
6 kis tubus dobozban..................... •• 3 korona

Postaköltség külön 45 fillér.
Főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógytára Budapest, 
Király-Utca 12. — Kapható minden gyógyszertár­

ban és drogériában.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizii 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, me­
lyek kiváló gyógyhatással használtatnak az ösz- 
szes reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hölóg-, szénsavas- és villamosviz-fürdök. Ivó- és 
belólegzési-kura. Prospektust ingyen és bér­
mentve küld

Goldstein Karolin
orvosilag elismert mellftiző műterme

DEBRECEN, Piac-utca 61.
Mérték után rendelve bárminő érzékeny alakra 

6 óra alatt készít legkényelmesebb

w«wr midért -*■*
kitűnő egyenestartókat. — Kirakatba késztül 
fűzőket félárban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben *r legolcsóbb árakban. ~m

Ha fáradt, ha izzad a keze,
ha izzad a lába, úgy csak

SICCOGENT
használjon. Az izzadtság következtében 
föllépő kellemetlen bűzt megszünteti, a 

járást megkönnyíti.
©KIT I doboz 30 fillér. TBQ

Vegyipari laboratórium :

Detsinyi Frigyes
Budapesf, V., Marokkói-u. 2.
Debreczenben kapható : Mihalovits 

Jenő „Kigyó“-gyógyszertárában.

(Szatmár-megye.) 
SíSesjBiifitás májaas Siá IS-ikém.

Meleg ásványvíz fürdők, szén­
savas fürdők, hideg gyógyvíz-inté­
zet, inhalció. Hol kényelmesen be­
rendezett szoba, vízvezeték, acetilén 
világítás. Vasúti állomás, posta és távirda 
helyben. Prospektust és mindennemű fel­
világosítást kívánatra készséggel küld 

a Fürdőigazgatóság.

Szt.-Radegund,
■■ Grácz mellett. -------

Gyógyhely és vizgyógyintézet.
Fölséges vidéken 750—1500 méter magas 
hegyek és kiterjedt fenyvesek között, szám­
talan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe 
edző éghajlat por nélkül. Pavillonrendszer. 
Tudományos vizgyógymód, speciális ma- 
százs emésztési zavaroknál, villanyozás, 
villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
Evenként 800-an többnyire magyarok láto­
gatják, nyári lakások, olcsó árak. A fürdő 
erősen radium tartalmú. Az orvos magyar. 
Prospektust ingyen küld :

Dr. RUPRICH igazg. főorvos.

©©•©©©©•••©eee©©©

! TÍ« MIK I
© m. kir. kincstári gyógyfürdő és üdülő- © 
@ telep. ©
@ Elsőrangú szállodák. Kitűnő konyha. £ 

villamos világítás. Vízvezeték. ^
Csatornázás. Gondozott park. Kényei- ^ 

“ mes sótautak. Bérelhető fogatok J
® és automobilok.
@ Lóversenyek. Tennisz. Golf. Galamb- © 
0 lövészet. Vadászat. Halászat. Zene. ^
a Hangversonyek. Előadások. A

Modern vizgyógyintézet. Nagy fedett ^ 
uszócsarnok.

© Vasútállomás. Posta. Távirda. Interim- © 
© ban telefon. ©
@ Kimerítő prospektussal és felvilágosi- Q 
I tással készséggel szolgál ^
I 2926 a. fiirdöigazgatóság. §

Tátra-Lomnicz Gundel üiároSsr Q
B (Szepesin.) igazgató.
a©#©®©©©©©«©©©©®©
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DEBRECZEN, Kislemplom-bazár.
Mosó kelme újdonságok
Mir. Batist. Ottomárózsn. 
.. Hrsfon. fails de laine ..

;i
Eladó házhelyek!

A vasúti gépjavító műhely 
közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

KOVALD PÉTER ÉS FIA
„ és kir szabadalm. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár 

BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37-IK SZÁM.
Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki vá­
rosban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra hogy 

_ a csomagolás és postaköltségek mellőzésével közvetlenül felkereshesse

SCHWARTZ R. Debrecen
BÉGENFELD=TÉR 8. SZÁM

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- 
öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák szőnyegek, csipke 

y és végáruk, szőrmék stbiek vegyíisztitasat es festését.
ggf- Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is. -wí

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor mél­
tányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos meg-

bizalásl kér ‘ KOVALD PÉTER ÉS FIA cég.
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Eredeti „OTTO“ benzin-íokomobilok ^

m

5Es EíE; benzin- petrolin-, viláQitöQáz-, földgáz- és szivúoázmotoroKat 1—1500 lóerőig 
gyárt elismert elsőrangú, versenynélMli Kivitelben csakis langen és volf motorgyára Budapest, IV., Váci-k

Debrecze
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak müvéssies és Ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
(Piacz-u. 40. szám) eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

„Debreczen“ nyomda.

Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


